Aan het college van Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland

Postbus 90602

2509 LP Den Haag
Onderwerp: zienswijze streekplanherziening Zesde partiële herziening streekplan Zuid-Holland West 2003, As Leiden Katwijk

Datum: 13 juli 2008

Geacht college,

Ondergetekende heeft de volgende bedenkingen tegen de hierboven bedoelde streekplanherziening:

Eerste bezwaar:

De noodzaak van bebouwing van oud-vliegveld Valkenburg is in het licht van recente gegevens over de demografische ontwikkeling van de regio Duin- en Bollenstreek en Leiden en omstreken zonder meer twijfelachtig. Daarnaast zullen natuur- en milieu en landschap van oud-vliegveld Valkenburg en de directe omgeving sterk worden aangetast, evenals de ecologische verbindingszone tussen het Groene Hart en de kust. Ook deze belangen pleiten tegen bebouwing van oud-vliegveld Valkenburg.

Tweede bezwaar:

De noodzaak van een Rijnlandroute is niet aangetoond, terwijl alternatieven thans worden onderzocht. Het is daarom zonder meer onwenselijk om voor een Rijnlandroute reeds gebied te reserveren ten zuiden van Leiden Stevenshof, door Voorschoten en door de Oostvlietpolder.

Een groot deel van dit gebied heeft een belangrijke ecologische waarde of valt onder beschermd dorpsgezicht en vormt een onlosmakelijk en buitengewoon waardevol onderdeel van de leefomgeving van tienduizenden inwoners van Leiden en Voorschoten. De bebouwing van Voorschoten zou bovendien doormidden worden gespleten door de Rijnlandroute. Ook deze belangen pleiten tegen de reservering voor een nieuwe autoweg.

In afwachting van uw reactie,

Met vriendelijke groet,

Naam: 

Adres: 

Woonplaats: 

Telefoon: 

E-mail: 


